



雪地靴久穿 伤脚是真的吗？

□记者谢邹翔



雪地靴，最早起源于澳大利亚。后来，看似笨笨的卡通外形雪地靴，在全世界刮起一阵流行风。一到冬季，在脚上套上一双雪地靴，已成为寒冷季节的标志性潮流物品。近来，人们对于雪地靴导致足部疾病的说法越来越多，我们要怎样做才能让时尚与健康两不误呢？

雪地靴久穿伤脚属实吗

雪地靴会伤脚！“山寨”雪地靴若穿6个月以上，脚部、脚踝、髋部等会出现问题，甚至可能致残，造成畸形。这是近日记者从网络上看到的说法。雪地靴久穿伤脚是真的吗？记者咨询了浙江省人民医院骨科夏主任。

夏主任说，目前市面上绝大多数雪地靴底没有弧度，不能支撑足弓，不符合人体工程学原理。人们开始穿着虽然舒服，但时间一长反而会感觉很累，并不适合于走长路或户外运动。穿雪地靴耗能较多，时间久了，肌腱与脚底的筋膜都得不到充分休息，容易引发肌腱炎和筋膜炎，但网传的“致残”可能性不大。平时穿1~2个月，对人们的影响并不大。

“在临上床，穿雪地靴扭伤脚的，确实比穿高跟鞋扭伤得还多。”夏主任告诉记者，从医院目前接诊的病例看来，短期穿雪地靴还远不足以造成脚部畸形。穿雪地靴和穿拖鞋的道理有几分相像，多穿容易导致孩子的身材不够挺拔。

记者了解到，UGG品牌公司曾承认，他们出产的这种雪地靴虽然非常舒适，但并不能和运动鞋相比，不适于长期走路。

夏主任还特别提醒，雪地靴穿久了得脚气的可能性倒是很大。所以，人们切勿天天穿同一双靴子，注意经常晾晒鞋子，尽量穿着透气性好的袜子，以避免真菌在潮湿的环境滋生。另外，儿童足部发育尚未完全，尤其不适合穿着雪地靴。

你在穿哪种材质的雪地靴

雪地靴如此受欢迎，主要是它的保暖性。雪地靴保暖性的好坏取决于原材料的材质。目前国内市场上各种版本各种材质的雪地靴（从高到低排场），主要分以下几种。

纯正澳洲羔羊毛一体材质。直接进口澳洲羔羊毛一体原料加工的雪地靴，是目前市场上最贵的，市场售价一般在800元以上。目前市场上仅有UGG Australia、Jomvox、Aukoala等知名高端品牌坚持采用该材质。

国产出口1级皮毛一体材质。这种雪地靴的皮质均匀厚实，毛质厚密软滑，闻上去隐约有羊毛特有的清香。这种材质的雪地靴具有透气、保暖、防潮等优点。

精选牛皮+澳洲进口优质羊毛（澳毛）材质。这种材质为CGM excellent专用：精选牛皮均匀厚实，防寒透气；里毛，采用澳大利亚进口A级羊毛，穿上这样的雪地靴，脚感保暖透气。

国产内销2~3级羊毛一体材质。虽然是采用“皮毛一体”的材质，但毕竟是2~3级羊皮毛，皮质比较软薄，羊毛稀疏。有的只有靴筒外围为羊毛，鞋头为化纤毛。

牛皮面+人造丝光毛（化纤毛）材质。这种材质市面上最多，但是保暖性以及透气性都不是太好。这一类材质制作的雪地靴，极易导致脚气。

如何选靴有诀窍

首先，要选皮毛一体。真假羊毛的辨别，就是用打火机烧的方法。真毛是燃烧不起来的，烧过的毛一搓揉为粉末状，有点头发烧焦的味道；而人造毛，则会有一股塑料烧糊的刺鼻气味。如果里面有硬硬的纤维，那可能就是羊毛和人造毛混纺而成的。

其次，UGG等知名雪地靴价格昂贵，因此廉价雪地靴仿品非常多，特别是网购的雪地靴，价钱从几十元到上千元不等。一般来说，雪地靴的价格与鞋子的质量还是成正比的。消费者尽量选择到正规的门店或商场购买。

第三，选择合适的码数。正常穿着，请按正常码数购买。如果需要加鞋垫或者内增高，就一定要买大一码的了。很多人不喜欢雪地靴加鞋垫，或干脆不穿袜子，其实从卫生角度或者舒适度来讲，还是加个鞋垫更好。



比美

姚月法 画

电企传真

李嘉诚 的心理“美容”

□余小沉

李嘉诚在越是繁忙时，越是常用闭目养神、提神醒脑的“绝招”。

李嘉诚是香港著名实业家，现年过八旬仍精神矍铄，思维敏捷。他说：“健康就好似堤坝一样，如果快要崩塌了再做补救，花费多少人力物力都可能救不回来。”

李嘉诚透露自己的健康心得是：每天早上6时起床，做一个半小时的运动，包括打高尔夫球、游泳或跑步，并且持之以恒，生活极有规律。再就是节制饮食，他不吸烟、不饮酒，一切以清淡为主，少吃肉，平时喜欢青菜白饭，就是吃鱼也只吃一点小鱼，而且是最便宜的那些，即港人俗称的“猫鱼”。

另外，李嘉诚还有一个闭目静养的习惯。现代研究证明，人脑是“元神之府”，主管思维，眼睛则是大脑直接的“外显物”和“心灵的窗口”。在我们的眼球那小小的视网膜上，布满了密密麻麻、数量上亿的神经元。从一物体的光进入眼睛，到大脑识别这一物体，只需1/500秒的时间。眼睛的这种神奇结构和功能，及其与大脑的直接联系，使得明亮的双眸成为大脑信息的主要源泉。人脑近一半信息来自视觉，因而只要闭上双目，就几乎阻断了来自视觉信息对大脑思维活动的干扰刺激，这正是人们闭目养神一二十分钟后，顿觉精神焕发的道理所在。所以李嘉诚在越是繁忙时，越是常用闭目养神、提神醒脑的“绝招”。这种“静养”与每天早上的“动养”相结合，铸就了他八旬健康的秘訣。

人们总以为富豪们生活奢华，补品当饭，恰恰相反，他们合理的简朴是常人难以想象的。当下在巨富中流行的是“斗寒”，戴几十元一只的电子表，吃十几元一顿的蔬菜糙米，而身体却一个比一个硬朗。李嘉诚作为一个超级富豪，生活是十分简朴的。他说，“就我个人讲，衣食住行都非常简朴、简单，跟三四十年前根本就是一样”。他巡察工地，和建筑工人同吃大众盒饭，照样吃得津津有味。他唯一的运动嗜好是打高尔夫球，每天都要去玩几杆，而且亲自驾车去，他说自己驾车可锻炼注意力和灵敏度。

李嘉诚自己处处克勤克俭，但对社会却慷慨乐善。他大小捐赠不计其数，其中最大的手笔就是出资8亿多港元，创办了现代化的汕头大学。他到汕头大学开会吃了几片饼干都要付钱，认真的态度令汕头大师生深为感动。他说，慈善是我的精神寄托和精神养分。

勤奋、坚毅、简朴、慈善，这就是李嘉诚健康长寿而永葆活力的养生文化之底蕴。同时，也是他心理“美容”之秘訣。

新昌供电： 年末电费连续11年结零

2014年12月28日17时，随着建设银行最后一家户电费扣款数据的返回，浙江新昌供电公司圆满完成了2014年度电费回收100%的任务，至此，浙江新昌供电公司连续11年实现年末电费结零，今年13.93亿元电费已提前3天“颗粒归仓”。

近年来，新昌电力事业快速发展，全县销售电量从2002年的5.77亿元快速增长至2014年末的17.23亿元，电量增长近2倍。但是，在电量快速增长的同时，伴随而来的却是电费回收难度的逐年加大，为积极应对复杂多变的经济形势对电费回收产生的影响，如何确保新形势下全年电费的“颗粒归仓”，浙江新昌供电公司早预防、早部署、早准备，多管齐下，多措并举，调动全公司力量，充分发扬“千方百计、千言万语、千辛万苦”的“三千精神”，克服种种困难，终于提前完成电费回收100%的艰巨任务。

梁国汀

舟山供电：冬日“测温特巡”

1月4日，舟山供电公司完成鱼勾1901线、渔船1905线等6条110千伏线路开展的“特巡”和冬季测温工作，以确保电网可靠迎峰过冬。

入冬以来，舟山地区温度逐步下降，电网负荷逐步攀升。为此，舟山供电公司强

化电网安全管控，加大迎峰过冬保电力度，对重点线路开展“特巡”和冬季测温工作。在工作开始前，现场负责人针对“特巡”和冬季测温工作中存在的危险因素和安全控制措施进行详细的技术交底，并做好各项准备工作，制订详细的工作方案，合理进行

分工。其间，对“特巡”区段的隐患进行了彻底排查，并运用红外测温仪对重点测温区段的导线与金具连接点等处进行测温，发现的问题进行重点分析，列入检修计划。通过本次特巡，及时掌握了线路运行状态，为电网迎峰度冬、下一步综合检修打下扎实基础。

韩磊 乐艳

建德供电：配电运检技能竞赛

为提高建德配网运检队伍规范化作业水平，营造良好的学业业务、比技术氛围，保障现场作业安全和提高工作质量，日前，建德市供电公司公司在寿昌培训基地举行了配电运检技术技能竞赛，配电运检专业60余名

选手参加比赛。比赛共设“两座模拟10kV开关站倒闸操作”、“10kV线路配合做安全措施”及“配电作业车更换瓷瓶”3个现场操作项目。在比武现场，选手们沉着冷静、操作熟练，运

检、安监等部门专业人员全程监督考评，经过6个小时的激烈角逐，孙卫忠、谢铖、叶国洪分获个人全能前三，寿昌配电运检组、梅城配电运检组、带电作业组获得团体前三甲。本次比赛涌现出很多技术能手，既检查了员工的理论知识，又提高了实际操作水平，为配电运检专业整体水平提升起到了积极的促进作用。

陆凯华 唐衍



旗袍心态

王珍

穿上那件蓝白方格子的旗袍，我就觉得自己是为了穿旗袍而生的。

已经记不得是在一次什么时尚活动中，抽奖时我很幸运地抽得了一等奖，奖品就是这件旗袍。并由此认识了做旗袍的人，一对心灵手巧的孪生姐妹叶建英和叶丽英。她俩从小跟有着一手做旗袍精湛技艺的奶奶生活，深受中式服饰艺术的熏陶。她们小时做得最多的游戏就是用奶奶裁剪下来的碎布替娃娃做衣裳，都是中式的。有了与生俱来的热爱，再有了奶奶悉心的传授，叶氏姐妹从会捏针线的年纪开始，就学会了盘扣、缲边和简单的裁剪、缝纫。因此，那份深厚的旗袍情结就这样一点一滴地刻进了她们的骨子里。

从那时起，我知道了，她们姐妹开的那间服装店里挂满了各种各样的旗袍。认识她们也认识了自己潜意识里的那份深厚的旗袍情结，以及那种刻骨铭心的旗袍心态。

穿上旗袍之后，我就会很刻意地配上连裤丝袜和细高跟的皮鞋，会很刻意地梳理整齐头发（当然最好是把头发盘成一个精致的发髻，可惜我不会）。旗袍让人学会精致，无法随意。当然这一份精致不仅仅是表面上的装束，而是从心底里唤醒了我作为一个女人所有的柔情：走路从容不迫了，说话的声音变得轻柔了、语速放慢了，抬手举足之间都是女人的柔媚。

只有当拥有了旗袍心态的女人穿上旗袍的时候，才会达到衣与人合二为一的境界，才能真正构筑成一个完美的女人。这就是旗袍教会我的一个道理——如果多一份旗袍心态，我们还会时常看见刀光剑影的拼杀，和硝烟弥漫的战争么？

中性风 劲吹2015



□赵民

随着人文主义的复兴，人们追求自由和个性化，反抗权威专制和世俗束缚，这种思想在时尚上最直接的体现就是中性美的流行。中性美带着挑战世俗的精神一路走来，至今不衰。如今，中性装扮已经演变成女性硬朗有主见以及柔情暖男的表征。

时装和各种时尚风向标中的文化审美一样，无显著性别特征，男女皆适用的中性风将依然。2015年，中国时装将继续颠覆传统观念中男性需表现出稳健、庄重、力量的阳刚之美；女性则应该带有娴淑、温柔、轻灵的阴柔之美。

女装以极简、休闲、女汉子为主题

两件套造型将成为易于穿脱的职业装重点单品，轮廓简约分明，装饰性细节风格也极简。简约线型和休闲西装造型略带运动风，更显休闲气质和潮流感，很大程度上受到了韩国女装市场影响。清爽、平滑、流动感面料是主打。涤纶纱十分适合正装，不易起皱，便于保养。时尚中性色增添了潮流感，也是大众化色彩，适合早春女装，轻松打造混搭或叠搭廓形。

风衣也是持续流行的重点单品，巴宝莉等传统英国品牌是风衣的时尚领军者。风衣在中国得到了新的诠释，是早春换季时节的职业装主打单品。稍宽松的垂坠感廓形弱化了正装感，混纺棉布、粉色、蜡笔粉彩色、风衣印花效果极佳。

西裤套装是2015春夏中国女装单品的个性单品。浅色调蜡笔粉彩色最具新意，白色或湖蓝色的核心色印花棉布也尤为别致。利落的紫红色和芒果色用于单排扣修身款，打造醒目时尚造型。紧身及踝长裤或宽松慵懒长裤与稍宽松夹克搭配是早春时节最佳西裤套装造型。

短裤西装套装是主题趋势继续发展，短裤替代了截短式长裤，成为中国炎炎夏日的必备单品。运

之，短裤西装套装是主题趋势继续发展，短裤替代了截短式长裤，成为中国炎炎夏日的必备单品。运

之，2015年的男装呈现出更缤纷更丰富的设计效果，而印花作为最有利于表达设计感的方式，为传统的男装带来不少活力和亮点。本季男装的印花图案从各个方面汲取灵感，克里斯托弗·凯恩继上一季实验性印花之后，又把男装带到图书馆，从各类书籍中汲取灵感并创造出页面堆叠式的视觉效果；潮牌KTZ则恋上富有历史感的邮票，将邮票轰炸式地渲染在整套服装上；第二次则从波普艺术和多色迷彩中汲取灵感，带来琳琅满目的印花图案。

职业男性在自身的领域发挥着重要的职能作用，2015年的职场男也誓死要在自己的小宇宙来个大爆发。都市手舞在潇洒自由的蓝白相间线条中融入精致剪裁与细节，打造现代都市新手舞形象；花哨绅士迎向男女概念混淆的趋势，在正式廓形中印染绚丽的花样图案，让绅士也来“骚”一把；狩猎者呈现对传统沙滩装的全新演绎，以更为街头休闲的风格勘探旅者的探险生活；运动硕男深入了解超凡运动的潜在能量，技术工艺与科技面料带来超现实未来主义。

总之，2015年的男装呈现出更缤纷、更丰富的设计效果，明亮的图形印花有别于传统的男装面料花纹，有涂层衬衫、印有图案的棉质短裤、夏季皮草、彩虹光谱皮夹克等。配饰、穿搭等字眼也在时装界大行其道，如伪运动型的棒球帽，装饰性的有色透明眼镜和星空图案的围巾等。恰恰是这种以小细节改变风格的穿搭法，最是让人佩服，也最能体现设计师以小细节出彩的细功夫。

乐清电力圆满完成 元旦保电任务

1月4日，随着新年元旦小长假的结束，国网乐清市供电公司也顺利完成了元旦保供电任务，辖区供电运行平稳，确保了节日有序供电。

在节前，该公司未雨绸缪，精心制订了保供电方案，提前做好事故预想及处置预案，并组织对辖区公共场所及高危客户进行供电用电检查，及时清理线路走廊各种安全隐患，加强对各设备配变台区进行全面检查，消除安全隐患，力保节日期间电网设备“零缺陷”运行。同时，该公司还安排了领导值班带班机制，值班人员实行24小时坚守岗位；后勤人员做好抢修物资、车辆、人员应急待命，实行24小时通讯设备畅通，一旦发生事故，随时做好应急措施。确保了该市人民和国家5A景区——雁荡山风景区的游客度过一个舒心的元旦小长假。

卢明细